

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуфимск	Нижний Тагил	Серов
+20 +11 Ю, 1 м/с	+20 +11 Ю, 1 м/с	+21 +11 В, 1 м/с	+21 +11 Ю-В, 1 м/с	+20 +9 Ю-В, 1 м/с	+18 +11 Ю, 1 м/с



ВМЕСТЕ

По материалам региональных СМИ



Санитарная зона

В Екатеринбурге закрывают нелегальные общественные туалеты. А легальные не строят

Анна ОСИПОВА

Сразу после Дня города с улиц Екатеринбурга убрали не только сцены и прочие атрибуты массового мероприятия, но и... 138 мобильных общественных туалетов. Тех самых, что появляются по большим праздникам и которых порой так не хватает в обычные будни. А на прошлой неделе городские власти активно взялись за демонтаж незаконно установленных ларьков, киосков и... опять же, туалетов.



АЛЕКСЕЙ КУНЦОВ

Мобильные общественные туалеты в городах появляются только по праздникам. Вернее, по большим праздникам

КСТАТИ

В нашей стране действуют санитарные правила устройства и содержания общественных уборных, утверждённые ещё в 1972 году. Согласно этим правилам:

- Площадь общественных уборных — не менее 2,75 квадратных метра на каждый унитаз или 1,5 квадратных метра на каждый писсуар;
- Территория вокруг общественной уборной должна быть асфальтирована и озеленена;
- Перегородки между кабинками должны иметь высоту не менее 1,25 метра;
- Уборные в общественных зданиях не должны располагаться смежно с объектами торговли и с пищевыми предприятиями;
- Общественные уборные должны быть обеспечены мылом, электро- или бумажными полотенцами, туалетной бумагой. В кабинках должны быть крючки для верхней одежды, полки для личных вещей посетителей и урны для отходов.

алетных будках можно было не только справиться с нуждой, но и купить необходимые средства личной гигиены, а также сигареты, напитки (главным образом алкогольные) и сладости. В 2011 году после проверки Роспотребнадзора выяснилось, что очень часто под прикрытием туалетов только торговали — и всё. Санузлы не приносили существенной прибыли и поэтому обычно были «закрыты на ремонт», а на самом же деле использовались как склады. Те туалеты, которые всё-таки работали, пугали своей антисанитарией. Как итог — большинство кабинок закрыли. Работают без перебоев лишь туалеты в торгово-развлекательных центрах да в ка-

ДЕПУТАТСКАЯ СРЕДА

Есть ли нужда в туалетах?

Если для крупных городов общественных туалетов — суровая необходимость, то для небольших — непозволительная роскошь. Нужны ли они в территориях области и могут ли принести доход, мы обсудили с местными депутатами.

Евгений ГРИШАЕВ, депутат Думы ГО Верхний Тагил:



— Хоть Верхний Тагил и имеет статус города, но какой же это город, если в нём нет ни одного общественного туалета? Прижмёт человека, и он использует в качестве отхожего места любой укромный угол. Чаще всего люди находят такие углы за зданием автостанции и за торговыми павильонами. Когда-то, ещё до капитализма, туалет был прямо в помещении автостанции, как и положено. Но уже больше двадцати лет назад объект перешёл в частные руки, и этого удобства не стало. С тех пор существует проблема. Жители близлежащих домов все эти годы постоянно жалуются, что приезжие граждане и вообще кто придётся справлять нужду в их подъездах или под их окнами. Тема периодически выносится на заседания думы. Но что тут решать? Администрация должна договариваться с предпринимателя-

ми, чтобы кто-нибудь организовал платный WC.

Валерий ПЕРМЯКОВ, председатель Думы Каменска-Уральского:



— К великому сожалению, у нас в городе нет ни одного туалета. Однажды мы решили отдать это дело на откуп малому бизнесу. Предоставили участки земли в аренду, и местные предприниматели установили там три биокабинки. Посещение стоило 10 рублей. Летом туалеты пользовались спросом, а зимой перестали. Предприниматели не смогли окупить затраты и свернули лавочку. Сейчас туалеты устанавливаем только на массовых мероприятиях, там они пользуются спросом и себя окупают. Я сторонник того, что надо строить стационарные туалеты; когда в нашем городском бюджете появятся средства на развитие города, так и сделаем. А пока ресурсов нет.

Ирина ГУТОВА, депутат Думы Красноуфимска:



— При необходимости жители и гости Красноуфимска вынуждены искать туалет в каком-нибудь учреждении, потому что

отдельно стоящих общественных WC в городе нет. Раньше, ещё в советские годы, был — с торца здания центральной библиотеки. Но с культурой у нас, знаете, проблемы: тут и пили, и дрались... Одним словом, мрачным и криминальным местом стал этот туалет, к тому же постоянно ломался. В итоге его закрыли. Летом, правда, обычно устанавливается туалетная кабинка на городской площадке, где весь сезон функционирует детский городок. Такое условие предпринимателю — владельцу аттракционов — поставила мэрия. Осенью свернут городок — и не будет кабинки. Безусловно, тема общественных туалетов в нашем городе очень актуальна. После вашего звонка я предлагаю её обсудить коллегам по думской фракции компартии, как только закончатся депутатские каникулы.

Игорь АБРАМОВ, депутат Думы Невьянска:



— В Невьянской башне и в кафе, куда обычно ходят туристы, есть туалеты. Но общественных в городе нет. Когда-то открывали одну кабинку, но она оказалась никому не нужна.

Записали Дарья БАЗУЕВА, Зинаида ПАНЬШИНА

бурга это не противоречит — там сказано лишь о необходимости установки туалетных кабинок на конечных остановках общественного транспорта и на время городских праздников. Что до общих санитарных норм, то за 42 года они успели позабыться и мало где строго соблюдаются.

Несмотря на то, что нехватку общественных туалетов городские власти не считают острой проблемой, в феврале этого года депутаты Екатеринбургской городской думы всё-таки этим озаботились.

Была создана соответствующая рабочая группа. Парламентарии предложили использовать опыт Тюмени и «покупать» услуги туалетов у частных, которые будут обслуживать уборные. Вариант открыть платные муниципальные уборные почему-то не рассматривается. Хотя доход с туалетов мог бы стать одним из источников для пополнения городской казны или по крайней мере сделать их окупаемыми. Если эти туалеты будут доступны в любое время, будут чистыми и опрятными, а сто-

имость их посещения — адекватной, горожане только спасибо скажут. Сегодня даже не нужно искать бабуску-кассира и урборицу — уже придуманы полностью автоматизированные антивандалные модульные туалеты с системой самоочистки и автономным водоснабжением. Кстати, платить за посещение общественного туалета принято во многих странах. И ничего. Пользуются. Для полуторгово-миллионного Екатеринбурга это тоже может стать нормой.

Житель Магнитки гоняет по дорогам... на инвалидной коляске

Дмитрий СИВКОВ

Жителя посёлка Магнитка Первоуральского городского округа Артуша Шагасаданова знают все местные автомобилисты. Не заметить его на дороге невозможно. Мужчина разъезжает среди машин на необычной инвалидной коляске, модернизированной под мопед.

У Артуша нет под рукой классона, впрочем, с его функцией успешно справляется Чара — русский той-терьер: её залихватский лай на высоких нотах издали извещает об их с хозяином появлении. Свою мотоколяску первоуралец приобрёл через Интернет, её разработа-

ла питерская фирма, а Артуш адаптировал под себя. У этого чуда техники три колеса и велосипедный руль, под которым расположено бензиновый двигатель.

Молодой человек имеет водительские права категории «А», «В» и «С», с 16 лет уже оседлал отцовский «Урал» с коляской. А во время службы в Чечне какой-то техникой не довелось управлять. Он дважды принимал участие в боевых действиях на Северном Кавказе, но инвалидом стал уже дома — в результате аварии сломал позвоночник.

Вердикт врачей — «ходить не будешь» — не стал приговором для человека, не раз видевшего смерть: после штурма Грозного летом 1996



ДАМИТРИЙ СИВКОВ

На помощь в обслуживании мотоколяски всегда приходят местные автомобилисты. В их «тусовке» Артуш свой человек

года в их звезде в строю осталось только трое... Свою жизнь Артуш старается сделать полноценной. И его «байк» во многом этому способствует. Езда на скорости

КОММЕНТАРИЙ

Сергей КОЛМОГОРОВ, замначальника ГИБДД Первоуральска:

— К такому участнику дорожного движения мы относимся нормально. Пусть ездит, главное, чтобы правила соблюдал. Ну а при необходимости, конечно, поможем. Никто из наших не отвернется.

в 45 километров в час разгоняет кровь что надо. Правда, мощи в две лошадиные силы байкеру-инвалиду кажется уже недостаточно.

— С разгону-то ещё ничего бежит, а как в горку — начинает сбавлять, — объясняет Артуш. — Собираюсь поменять на более мощный агрегат.

А пока и на этом, под приветствия земляков, он, с неизменной Чарой на колесах, ежедневно объез-

жает окрестности. А то и, прихватив удочки, выдвигается на Чусовую, до которой от Магнитки четыре километра. Ездит преимущественно по дорогам, поскольку тротуары в Магнитке для колясочников не приспособлены.

— К тому же тротуары — они для пешеходов. А я считаю себя участником дорожного движения, — поясняет Артуш.

В православной гимназии Нижнего Тагила будут учить верховой езде и рукопашному бою

Галина СОКОЛОВА

Долгое время пустовавшее здание школы возле тагильского храма Александра Невского вновь будет использоваться по назначению. Здесь 1 сентября открывается православная гимназия. В учебном расписании будут все предметы начальной школы, а также уроки верховой езды и рукопашного боя.

О создании гимназии глава города Сергей Носов и епископ Нижнетагильский и Верхотурский Иннокентий договори-

лись ещё осенью 2012 года. Мэрия выделила для образовательного учреждения здание бывшей школы №11 на Старой Гальянке. Занятия должны были начаться ещё в прошлом году, однако на ремонт и получение образовательной лицензии ушло больше времени, чем планировалось. Теперь гимназия объявила набор учащихся младшей школы. Желающих оказалось даже больше, чем ожидали.

— Набрano пять классов по 20 человек, — рассказывает директор гимназии Владимир Диденко, — среди роди-

телей наши прихожане, казаки, жители из всех районов города. На территории гимназии ещё ведутся отделочные работы, но в День знаний ученики придут в полностью обновлённое здание.

Гимназия гарантирует обучение по государственному стандарту «Школа России». Кроме того, обязательными здесь будут занятия конным спортом, русским рукопашным боем, танцами, фольклорным творчеством. Для девочек предусмотрены уроки фигурного катания, для мальчиков — хоккей. Есть в гимназии

МЕЖДУ ТЕМ

Ещё одно необычное образовательное учреждение 1 сентября откроет свои двери в Нижней Салде. Там начинает работу представительство Уральской шахматной академии. Планируется обучать древней интеллектуальной игре 50 юных сальдинцев. Проект пилотный. Если он будет успешным, областное министерство спорта планирует открытие таких представительств и в других городах Среднего Урала.

и свой духовник — отец Алексей, имеющий опыт работы в подобном учебном заведении.

Среди профильных предметов почётное место займёт отечественная история и краеведение. Прививать любовь к Родине будут на примере легендарных российских воинов.

Один из них — Герой Советского Союза танкист Виктор Вересков. Герой закончил именно одиннадцатую школу. Его имя и будет носить православная гимназия.

Гимназия не имеет муниципально-

финансирования. Средства выделяются Нижнетагильской епархией и частными меценатами. Помогут в составлении бюджета заведения и родительские взносы. Дополнительные образовательные услуги здесь стоят три тысячи рублей в месяц. Серьёзные по меркам Нижнего Тагила суммы не останавливают родителей. Они стремятся отдать наследников в новое учебное заведение, ведь опыт действующих православных школ в России показывает — их выпускники делают успешную карьеру.

ФОТОФАКТ



ДАМИТРИЙ СИВКОВ

Это лето богато на природные аномалии. «ОГ» уже писала о том, что черёмуха в нескольких территориях области цвела дважды за лето. На этот раз в конце августа жители Шали заметили на улице Заводской цветущую сирень. Впрочем, учёные отнеслись к этому факту спокойно: — Объяснить это можно холодным летом, — пояснила «ОГ» Светлана Земничка, директор департамента «Биологический факультет» института естественных наук УрФУ. — Яблони тоже цветут, но для них это не повторное цветение, а запоздалое. Произошёл сбой из-за жаркого начала весны, сменившегося холодом. Обычно срок цветения сирени в наших краях — начало июня

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж. Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс): ● основной выпуск (09856) ● полная версия (03802) ● полная версия на 12 месяцев (73813) ● полная версия на 6 месяцев (53802)

на почте для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

ТЕЛЕФОНЫ: Приемная — 355-26-67 Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67 Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00 Бухгалтерия — 262-54-86 Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам подписки на газету звоните: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.

Заказ 4656 Общий тираж 70777 Сертифицирован «Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30 При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна. Цена свободная.